



臺中

十二月十四日

母子亟需醫療 預約後續積極治療

慈濟基金會感恩戶蔣女士和十四歲兒子在潭子區租屋同住，兩人健康狀況不佳，慈濟社區志工長期關心照顧，臺中慈院團隊接力送愛，到蔣女士家往診，並安排後續醫療照護。四十多歲的蔣女士約一年前感染疥瘡，發癢抓到皮膚都變黑，甚至癢得睡不著，加上左眼看不見，右眼弱視，每周還要洗腎三次；同住的十四歲國一兒子有小耳症、唇顎裂

及先天性心臟病，平時照顧母親生活起居。慈濟社區志工把蔣女士納入感恩戶定期前往關懷，為她募藥止癢，現在身上傷口已結痂，病情穩定許多。簡守信院長聽聞志工提起蔣女士現況，十二月十二日帶領人文室胡進忠和社服室主任林怡嘉到蔣女士家往診。

蔣女士住處約三、四坪大，擺上一張床、衣櫥後已經沒有多少空間，連轉身都不太容易。簡院長先檢視她放在床邊平常止癢的一大袋藥品，逐一確認沒有問題，隨後蹲在床邊看看她腳、肚子、背部皮膚狀況，發現她原先可能感染疥瘡，後來因為皮膚乾燥和腎臟疾病，造成全身慢性濕疹，再加上局部發炎，皮膚抓癢反覆刺激才會變成黑色，現在已



臺中慈院簡守信院長與同仁居家往診，聽說蔣女士視力不佳，簡院長伸出手指測試。



耳鼻喉科吳弘斌主任為蔣女士的兒子評估裝電子耳的可行性，右為聽力檢查。

不是疥瘡，沒有傳染疑慮。簡院長建議她擦藥後再擦保濕乳液，尤其是腳或背部皮膚較乾燥的地方，病情會控制得更好。

蔣女士視力不好，簡院長伸出兩根手指頭測試她的視力。她說，看得見是兩隻手指頭，但是左眼已無視力，戴上眼鏡右眼還有約零點三視力，很擔心走階梯會看不到而跌倒。簡院長也看看蔣女士小兒子的健康狀況，建議到臺中慈院進行整體評估裝電子耳的可行性，讓日常生活更方便，並輕拍他肩膀鼓勵加油。蔣女士緊握簡院長雙手，感激慈濟團隊關懷協助。

十四日下午，人文室胡進忠師兄安排蔣女士的兒子到臺中慈院看整形外科

簡院長、耳鼻喉科吳弘斌主任和心臟內科林茂仁主任門診，蔣女士、潭子區陳燕鳳、孫玉貴和林素蓉三位志工陪同看診。簡院長仔細檢查他的唇顎裂現況，表示要看整體狀況再決定那個部分先治療，不能說話的男孩豎起大拇指表達謝意，簡院長笑著說不客氣。吳弘斌主任則安排聽力檢查，將再評估裝電子耳可行性，也順便幫他看看最近的感冒症狀。

蔣女士眼眶泛紅地說，簡院長和慈濟師兄姊都很好，相信自己年輕時應該有做好事才有這好福報，真的很感謝慈濟團隊幫忙。這一年多來無法帶小兒子就醫治療，心中很愧疚，現在有大家幫忙才有一點釋懷了。（文、攝影／湯智斌）